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AVALIAÇÃO- CONTADOR 
 
 

Português 
 
Texto para questões 01 a 03 
  
 Sempre achei que o meu dono subestimava as minhas capacidades. Bem gostaria 
nesse momento de poder falar para lhe dizer que até francês aprendi no tempo dos jogos 
de cartas. E que bem podiam baixar a voz ao mínimo entendível que eu ouvia sem esforço, 
bastando ajustar o tamanho das orelhas. Mas se tão pouco valor me atribuía, então também 
não merecia o meu esforço de lhe fazer compreender o contrário, morresse com a sua ideia. 
Uma desforra para tanto desprezo seria contar toda a sua estória, um dia. Soube então que 
o faria, apesar de mudo e analfabeto. Usando poderes desconhecidos, dos que se ocultam 
no pó branco da pemba ou nos riscos traçados nos ares das encruzilhadas pelos espíritos 
inquietos. Fosse de que maneira fosse, tive a certeza de que o meu relato chegaria a 
alguém, colocado em impreciso ponto do tempo e do espaço, o qual seria capaz de gravar 
tudo tal qual testemunhei. (PEPETELA, A Gloriosa Família.1999, p. 394)  
 
 
 
01) Qual expressão retirada do texto revela a consciência da relação de servidão que havia 
entre o escravo e seu amo? 
 

A. “o meu dono subestimava as minhas capacidades”  
B. “gostaria nesse momento de poder falar”  
C. “podiam baixar a voz ao mínimo entendível” 
D. “Usando poderes desconhecidos 

 
 
 
02) Qual a função da linguagem predominante no texto? 
 

A. Referencial  
B. Apelativa  
C. Poética 
D. Expressiva 

 
 
03) Acerca do narrador do texto acima, assinale a alternativa correta: 
 

A. Está em primeira pessoa e representa a subversão da narrativa oficial na qual 
pretende apresentar a visão do excluído.  
B. Está em primeira pessoa, porém colocado à margem da narração, fazendo parte da 
narrativa oficial.  
C. Está em primeira pessoa, mas não oferece um questionamento ao discurso do poder 
representado pelo personagem do seu senhor. 
D. Está em primeira pessoa e oferece uma contrapartida sob o viés confirmativo de que 
a escravização se deu apenas dentre aqueles que não poderiam ouvir nem falar. 
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04) “Deixarão correr uma autoestrada moderníssima por cima. Os meninos vão rachar a 
cabeça nessas pistas lisinhas. Quem viver verá na TV.”   
 
 
No trecho acima, o narrador pretendeu abordar sobretudo o tema:  
 

A. Da construção civil  
B. Da modernização do tráfego  
C. Da velocidade urbana 
D. Da banalização da morte 

 
 
 
05) Assim como em ‘autoestrada’, não se emprega mais o hífen em: 
 

A. Autohipnose  
B. Autorretrato  
C. Microônibus 
D. Interracial 

 
 
06) Dentre as alternativas abaixo, temos uma palavra acentuada pela mesma regra que 
“passível”. Assinale. 
 

A. Ávido. 
B. Tímpano. 
C. Cajá 
D. Tórax. 

 
07) Considerando-se a classificação das palavras quanto à classe a que pertencem, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
(1) Advérbio. 
(2) Pronome. 
(3) Preposição. 

 (  ) Desde. 
 (  ) Já.  
 (  ) Quem.  

 
A. 1 - 2 - 3.  
B. 1 - 3 - 2.  
C. 3 - 1 - 2. 
D. 3 - 2 - 1. 

 
08) Em qual das alternativas o termo em destaque é um objeto direto: 
 

A. Necessitávamos de atendimento.  
B. Naquele dia, choveu torrencialmente.  
C. As ruas estavam irreconhecíveis. 
D. Encomendei um livro à loja. 
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09) Sobre o uso dos porquês, faça a análise dos itens abaixo, e responda: 
 
I. Ninguém sabia ao certo o porquê de sua desistência. 
II. Gostaria de saber por que você está tão ansioso. 
 
 

A. Os itens I e II estão incorretos. 
B. Somente o item II está correto. 
C. Somente o item I está correto. 
D. Os itens I e II estão corretos. 
 

 
10) Em relação à ortografia, marque c para as palavras Certas, e para as Erradas e, após, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
 (  ) Exortação. 
 (  ) Vicissitude.  
 (  ) Conssorciação.  
 

A. c - c – e. 
B. e - e - c.  
C. c - e - e. 
D. e - c – c. 

 
            
Raciocínio Lógico 
 
11) Carlos e Júlia são avós maternos de Clara. Considere que somando o número que 
representa a idade do avô com o dobro da idade da avó e, em seguida, dividindo o resultado 
obtido por 20, obtém‐se a idade da neta. Se Júlia é três anos mais nova que seu marido e 
Clara tem nove anos, então Carlos tem: 
 

A. 62 anos. 
B. 64 anos. 
C. 67 anos.  
D. 68 anos. 

 
12) O segundo e o sexto termos de uma progressão geométrica de razão positiva são, 
respectivamente, iguais a 2,25 e 2.916. Sobre essa sequência, marque a afirmativa 
verdadeira. 
 

A. Sua razão é igual a 8. 
B. O menor termo inteiro é 81. 
C. Seu primeiro termo é igual a 1/8. 
D. Apresenta como razão um número decimal. 

 
13) Uma das turmas de francês de determinado curso de línguas tem oito alunos, sendo 
quatro meninos e quatro meninas. Deseja‐se escolher três desses alunos para fazer um 
curso gratuito de espanhol. De quantas maneiras poderá ser feita essa escolha, se pelo  
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menos uma menina deverá ser escolhida? 
 

A. 48. 
B. 52. 
C. 60. 
D. 64. 

 
 

 
14) Paula e Gustavo são irmãos e os dois nasceram no último dia do mês de fevereiro de 
anos bissextos. Se Paula nasceu numa quarta‐feira e é quatro anos mais nova que seu 
irmão, então Gustavo nasceu: 
 

A. domingo. 
B. segunda‐feira.  
C. sexta‐feira. 
D. sábado. 

 
 
 
15) Duas tartarugas estavam juntas e começaram a caminhar em linha reta em direção a 
um lago distante. A primeira tartaruga percorreu 30 metros por dia e demorou 16 dias para 
chegar ao lago. A segunda tartaruga só conseguiu percorrer 20 metros por dia e, portanto, 
chegou ao lago alguns dias depois da primeira. Quando a primeira tartaruga chegou ao 
lago, o número de dias que ela teve que esperar para a segunda tartaruga chegar foi: 

 
A. 8 
B. 9 
C. 10 
D. 12 

 
 
16) Fábio, Gildo, Heitor e Igor são quatro amigos que possuem salários distintos. Sabe-se 
que: 
 Gildo recebe o menor salário  
 Heitor recebe menor que Igor  
 Fábio recebe mais que Gildo. 
 
 Assim, é necessariamente verdade que: 
 

A. Fábio recebe o maior salário  
B. Fábio tem o segundo ou o primeiro melhor salário 
C. Heitor recebe mais que Fábio 
D. Igor tem o segundo ou o primeiro melhor salário 

 
 
17) Considere que em determinado departamento da Prefeitura de Areado, trabalham 8 
funcionários, incluindo o Carlos. Deseja-se formar uma comissão interna nesse 
departamento contendo 4 funcionários. De quantos modos podemos formar essa comissão  
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interna, considerando que Carlos precisa obrigatoriamente estar nela? 
 

A. 120  
B. 210  
C. 24 
D. 35 

 
 
 
 
18) Roberto e Sabrina moram em um prédio bem alto. Sabe-se que Sabrina mora 20 
andares acima do andar em que mora Roberto. Como o elevador estava em manutenção, 
Roberto decide ir pelas escadas fazer uma visita a Sabrina, parando no décimo quarto 
andar, exatamente no meio da subida, para descansar. 
 
Qual é o andar em que mora Sabrina?  
 

A. 22º  
B. 24º 
C. 18º 
D. 20º 

 
 
19) Para organizar seu treino para uma maratona de corrida da qual participará, Pedro, um 
corredor profissional, resolve fazer corridas diárias, durante 5 dias seguidos. No primeiro 
dia ele faz uma corrida de 12 km e, em cada dia seguinte, ele corre metade da distância 
que correu no dia anterior, formando assim uma progressão geométrica. Quantos km Pedro 
terá percorrido ao final dos cinco dias de treinamento para essa maratona? 
 

A. 11,625 km  
B. 23,25 km  
C. 23,50 km 
D. 23,625 km 

 
 
20) Na mitologia grega, Hidra de Lerna era uma criatura assustadora que vivia no lago de 
Lerna, possuía sete cabeças e foi derrotada por Herácles. Imagine que, cada vez que 
Herácles cortasse uma cabeça da Hidra, quatro novas surgiam no lugar. Se fossem 
cortadas, uma a uma, nove cabeças, com quantas cabeças ficaria a assutadora criatura? 
 

A. 35  
B. 36  
C. 33 
D. 34 
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AVALIAÇÃO - CONTADOR 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 21) O Plano Plurianual é o instrumento que explicita o modo como o governo enxerga e 
procura construir o desenvolvimento do ente da federação. Assim, são competências desse 
plano, EXCETO: 

A. Estabelecer a política de aplicação das agências oficiais de fomento. 
B. Estabelecer os objetivos que são expressos na programação do Plano Plurianual. 
C. Estabelecer as diretrizes, ou seja, as linhas gerais que desenham o Plano Plurianual. 
D. Estabelecer as metas que representam, para cada um dos objetivos, as parcelas de 
resultado que se pretende alcançar no período de vigência do Plano Plurianual. 

 
 
 
22) Com relação à execução orçamentária, a fase da receita que se caracteriza pela 
entrega do produto da arrecadação efetuada pelos agentes arrecadadores diretamente ao 
caixa do Tesouro Nacional, Estadual, Distrital ou Municipal, é denominada de: 

A. Previsão. 
B. Lançamento.  
C. Arrecadação.  
D. Recolhimento. 

 
23) A classificação orçamentária das despesas é apresentada como Institucional e 
Funcional. A Classificação Institucional agrupa as despesas conforme as instituições 
autorizadas a realizá-las, relacionando os órgãos da administração pública direta ou indireta 
responsáveis pela dotação aprovada. Como vantagem dessa classificação, é INCORRETO 
afirmar que: 

A. É o ponto de partida para a contabilização de custos dos vários serviços. 
B. Permite identificar a unidade responsável pela execução das despesas de 
determinado programa. 
C. Permite comparação entre os diversos órgão, quanto ao volume de despesa 
autorizada/executada. 
D. Se for usada predominantemente, impede uma visão global das finalidades dos 
gastos do governo em termos de funções a cumprir. 

 
 
24) Para a União, a Constituição Federal estabelece que compete à Lei das Diretrizes 
Orçamentárias – LDO, EXCETO: 

A. Orientar a elaboração da Lei Orçamentária Anual. 
B. Organizar o orçamento em Fiscal, da Seguridade Social e de Investimentos. 
C. Estabelecer a política de aplicação das agências financeiras oficiais de fomento. 
D. Compreender as metas e prioridades da administração pública federal, incluindo as 
despesas de capital para o exercício financeiro subsequente. 

 
 
25) “Princípio Orçamentário que estabelece que o orçamento deve conter todas as receitas 
e despesas referentes aos Poderes que integram a Esfera do Governo (União, Estados e 
Municípios), inclusive seus fundos, órgãos e entidades da administração direta e indireta.”  
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Trata-se do princípio da: 

A. Unidade. . 
B. Exclusividade.  
C. Universalidade  
D. Anualidade/Periodicidade. 
 

26) Uma das classificações adotadas para os créditos adicionais é: 
A. Suplementares, quando destinados a despesas urgentes e imprevistas. 
B. Extraordinários, quando destinados a reforço de dotação orçamentária. 
C. Complementares, quando destinados a reforço de dotação orçamentária. 
D. Especiais, quando destinados a despesas para as quais não haja dotação 
orçamentária específica. 

 
27) Com relação à Lei das Diretrizes Orçamentárias, marque V para as afirmativas 
verdadeiras e F para as falsas. 
(   ) Somente será aprovado o projeto de lei ou editada a medida provisória que institua ou 
altere tributo quando acompanhado da correspondente demonstração da estimativa do 
impacto na arrecadação, devidamente justificada. 
(   ) A LDO disciplina as alterações na legislação tributária, em especial com relação a 
projeto que conceda ou amplie incentivo ou benefício de natureza tributária. 
(    ) A LDO, através do orçamento-programa, evidencia a orientação no sentido de que a 
elaboração do orçamento deve ser precedida da elaboração de um planejamento da ação 
governamental. 
(    ) A LDO, no intuito de estabelecer uniformidade conceitual, tem definido, entre outros, a 
classificação institucional e os papéis assumidos pelas instituições no processo 
orçamentário. 
A sequência está correta em: 

A. F, F, V, V.  

B. V, V, F, F.  

C. V, V, F, V.  

D. F, V, V, F. 

 
28) Um órgão público tem como planejamento construir uma creche para acolher os filhos 
de mães carentes. As despesas relativas ao planejamento e a execução das obras, 
inclusive a aquisição do terreno, são classificadas como despesas: 

A. Correntes: de juros. . 
B. Correntes: de pessoal. . 
C. De Capital: investimentos  
D. De Capital: inversões financeiras 

 
29) “Contabilidade é uma arte. É a arte de registrar todas as transações de uma companhia, 
que possam ser expressas em termos monetários. É também a arte de informar os reflexos 
dessas transações na situação econômico-financeira dessa companhia´´. (Gouveia, 1984.) 
Assim, trata-se de objeto da contabilidade: 

A. Bens. 
B. Direitos 
C. Patrimônio. 
D. Obrigações 
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30) “Princípio contábil que se refere, simultaneamente, à tempestividade e à integridade do 
registro do patrimônio e das suas mutações, determinando que este seja feito de imediato 
e com a extensão correta, independentemente das causas que as originaram.” O texto se 
refere ao Princípio da: 

A. Entidade.  
B. Competência.  
C. Continuidade.  
D. Oportunidade. 

 
 
 
 
RASCUNHO: 
 


